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Proposta de Teste [Outubro 2016] Editora
Nome:
Ano / Turma: N.2: Data: - -

1.2 Parte

Para cada questdo indica a op¢ao que consideras correta.

1. Das duas proposicdes p e g, sabe-se que o valor légico de p=~¢g é falso.
Indica qual das seguintes proposicdes é verdadeira.
(A) ~prg (B) p=aq

(€ ~(p~rq) (D) g=~p

2.Em R, considera os subconjuntos B=]-2,+o[ e A, tal que BmZ=]—2,3] )

Entdo, o conjunto A pode ser igual a:

(A) [0,3] (B) ]—,3] (© ]3,5] (D) ]3,+9]

3. Em R, considera as condicGes:
e p(x): X+x=-1

e g(x):3-2x<1
Das seguintes condi¢des indica a que é universalem R.
(A) p(x)va(x) (B) ~p(x)Aq(x)

(€ ~p(x)va(x) (D) p(x)v~q(x)

4. Considera os conjuntos:
A={xeR: 0<x<m} e B:{xeR:x>x/7}.

Na forma de intervalo de nimeros reais o conjunto A\B é representado por:

(A) Jo, 7] (8) V7,7 ©@[o,V7] () [V7,
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5. Considera o conjunto A={1,2,4,6}.

Das proposicdes seguintes indica a que é falsa.
1 2

(A) Vx, xe A=>—<1 (B) dx: xe AAx"=2x
X

(C) Vx, xe A=>x*¢ A (D) Vx, XeA:|X|:x

6. O volume de um cubo é representado por 8a, com ae R".
Sabe-se que a medida da aresta do cubo é igual 63/5 .

Ovalordeaé:

(A) 135 (B) 90 (€) 900 (D) 180

7. Na figura esta representado um retangulo [ABCD].

D
Fixada uma unidade de comprimento, sabe-se que:
AB=4/1
° 8 A \/ﬁ

[ ] R:\/g

A area do retangulo pode ser representada por uma expressao do tipo 2k~Jk ,com ke R",
O valor de k é:

(A) 2 (B) 6 (€)3 (D)5

Porto
Editora
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2.2 Parte

D4 respostas completas apresentando todos os calculos e justificacdes necessadrias.

1. Copia e completa a seguinte tabela.

Proposicao Valor légico

3-18>42

Vx, x é nimero primo=> x é impar

dx: |x|>x

Vx, X€ Z:%eZ

2. Recorre apenas a propriedades das operagdes logicas e mostra que pv(g=~p) é uma

tautologia.

3. Considera as proposicoes:
a: “O médico trabalha no hospital.”
b: “O médico desloca-se de automdvel.”

¢: “O médico nao chega atrasado.”
3.1. Traduz para linguagem corrente a proposicao: (~a/\b): ~C
3.2. Traduz em linguagem simbdlica:
“O médico nao chega atrasado se e so se trabalha no hospital.”
3.3. Sabe-se que a proposi¢do (aAn~c)=(cv b) é falsa.
Determina os valores logicos das proposicdes elementares a, b e c.

4. Completa a tabela seguinte, escrevendo a negacdo de cada uma das proposi¢cGes, sem utilizar o
simbolo ~.

Proposicao Negacdo (sem utilizar o simbolo ~)

Vx, 2x<5v x* =1

dx: 3x—-1>20 A x+3<1

Vx, 1<x<3
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5. Seja U o universo dos quadrilateros.
Considera em U as condigdes:

a(x): x é paralelogramo

b(x): x éretangulo

P

5.1. Mostra que a proposi¢do Vx, a(x)=> b(x) é falsa, recorrendo a um contraexemplo.

5.2. Traduz por uma implicagdo a afirmacgdo: “Ser retangulo é condigdo suficiente para ser

paralelogramo.”

6. Considera, em IR, as condigBes p(x) e g(x)e os conjuntos A e B, tais que:

e p(x): 3_1_TX<4

6.1. Mostra que A=]—,3[ e B={-4,0,3}.
6.2. Representa, em extensdo, o conjunto:
a) c={x: p(x)rq(x)} b) B\ A

7. Determina o numero real a, sabendo que:

(32) x¥/6=2%a

8. Na figura estdo representados dois quadrados: [ABCD] e [AEFG].

Sabe-se que:
[ ] E:\/ﬁ
[ ] E:\/E

Mostra que a drea do quadrado [ABCD] é igual a 8+4\/§ .

FIM




Novo Espaco — Matematica A 10.2 ano PE Borto
Proposta de Resolucao [Outubro 2016] Editora
Cotacoes
1.2 Parte 2.2 Parte
Questdes | 1. [ 2. (3. |4.[5.[6. 7. 2. /31./32 /33. |4 [51.[52. [6.1.]6.2.a)] 6.2.b) | 7. | 8.
Cotagdes | 6 |6 |6 |6 |6 |66 15) 12 |12 |12 [12] 10 | 10 | 16 | 12 12 |12]15
1.2 Parte

1. Como p=>~q é falso, conclui-se que p é verdadeirae ~q é falsa, ou seja, p é verdadeirae q é

também verdadeira.
Assim, p & q é verdadeira.
Opgdo (B)

2.

Para A=[0,3], tem-se Z:]—oo,O[u]3,+oo[ e assim BmZ:]—Z,O[u]3,+oo[.

Para A=]-,3], tem-se Z=]3,+oo[ e assim BmZ=]3,+oo[.

Para A=]3,5],tem-se A=]-o,3]U]5,+o0[ eassim BNA=]-2,3]U]5,+oo[ .

Para A:]3,+oo[, tem-se Z:]—oo,3] e assim BmZ:]—Z,S] , como se refere no enunciado.

Opg¢do (D)

3. X’+x=-1 & x*+x+1=0.Reparaque A<O0.A equacdo é impossivelem R .

3-2x<1 & —2x<-2 & x21 & xe[l,4o9]

Como p(x) é impossivel, ~p(x) é universal.

Entdo ~p(x)vg(x) é universal.

Opg¢ao (C)
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4. A=o,n] e B=|\7,+x .Entdo, A\B=[0,7].

Opgdo (A)

5. Vx, xe A= x*¢ A éfalsa, pois 2e A A 2°€A.

Opgao (C)

6. Como o volume do cubo é 8a e a medida da aresta é 63/3 , tem-se:

3

80=(63/§)3(:) 80=6’%X5 < a:6 X3

> o a=3*%x5 < a=135

Opgdo (A)

7. ABXBC =~/18 x/6 =v/2x3*x2x3 =1/22x3° =2x3+/3
Entdo, k=3.

Opg¢ao (C)

Porto
Editora
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P

2.2 Parte
1.
Proposicao Valor légico
J-18>40 F
VX, x é nimero primo=> x é impar F
dx: |x|>x Vv
X
Vx, XeZ :>Ee£ 7 F
2. pv(g=~p) ©

pv(~qv~p) &
pvV~pv~g&s
Vv ~q &

V Tautologia

3. Considera as proposicoes:
a: “O médico trabalha no hospital.”
b: “O médico desloca-se de automével.”

¢: “O médico ndo chega atrasado.”

3.1. Se o médico ndo trabalha no hospital e desloca-se de automdvel, entdo chega atrasado.

32.cesa

3.3.Como (an~c)=(cvb)é falsa, tem-se:

an~c éverdadeira e cvb éfalsa.

Como an~c éverdadeira, a é verdadeirae ~c éverdadeira, ouseja, ¢ é falsa.

Como cvb éfalsae c éfalsa, conclui-se que b é falsa.

Assim, a é verdadeira, b é falsa e ¢ é falsa.



Novo Espaco — Matematica A 10.2 ano ' Eg{ttgra
Proposta de Resolugao [Outubro 2016]

4,
Proposicao Negacdo (sem utilizar o simbolo ~)

Vx, 2x<5v x* =1 Ix, 2x=25A x> #1

dx: 3x—120 A x+3<1 | Vx: 3x—-1<0 v x+32>1

Vx, 1<x<3 dx, x<1 v x2>3x
5.
5.1. A proposi¢do Vx, a(x)=> b(x)é falsa porque nem todos os paralelogramos s&o retangulos.
Para contraexemplo basta considerar um paralelogramo com lados ndo
perpendiculares como o da figura.

5.2. b(x)=a(x)

6.

1-x
6.1. 3_T<4 & 6-1+x<8 & x<3
A={x: p(x)}=]-,3
(x=3)(x* +4x)=0 & x-3=0 v ¥ +4x=0&
x=3 v x(x+4)=0 & x=3 v x=0vx=—4

B={x: q(x)}={-4,0,3}

6.2.
a) C={x: p(x)rg(x)}=AnB={-4,0}
b) B\ A={3]

7.(2) x¥6=2%a o {7 x¥x3=2%a
3
o Y2Px3=2¥ o ?z% o =1 o g=3

8. Pelo Teorema de Pitagoras, A_E2 +EZ :ﬁz.

Como E:E, tem-se Zﬁzzlz @E2:6.
Entao, E=«/€ e A_B=\/€+\/§

A aseo] = (\/g+\/§)2 =6+2v12+2=8+2x2+/3 =8+44/3, como queriamos demonstrar.

FIM



